# 牢记初心使命 践行训词精神

### 市消防支队举行学习贯彻习近平总书记授旗训词精神文艺会演

本报讯(记者 王倩)11月6 日,市消防支队举行学习贯彻习近平 总书记授旗训词精神文艺会演暨 消防宣传月启动仪式。市领 导、市一级消防安全重点单位负责 人、企事业单位分管领导、消防指战 员、指战员家属等800余人参加了此

记者在现场了解到, 今年年初以 来,全市各级消防部门共检查各类单 位场所3.4万余家,发现整改火灾隐 患7.7万余处,接警3800余次,抢救 疏散被困人员1600余人,抢救财产 价值4700余万元。全体指战员顽强 拼搏、苦练精兵、敢打必胜,先后成功 处置"9·24"高新区荣鑫建材市场火 灾、"10·7"北关区曙光新区坍塌等救 援事故,圆满完成了第十一届安阳航 空运动文化旅游节、国际汉字大会、 "双节"、"两会"等安保任务,赢得了广 大群众的一致赞誉。今年,我市火灾 形式持续稳定,续写了全市连续31年 未发生重特大火灾事故、连续26年被 省政府评为消防工作先进市的优异成 绩,仪式现场对表现突出的消防宣传 先进个人予以表彰。

文艺会演分为《对党忠诚》《纪律



严明》《赴汤蹈火》《竭诚为民》四大篇 章。"闻警即出、使命必达",文艺会演 在大型舞蹈《警号》中拉开了序幕。

《对党忠诚》篇章,诗朗诵《最美的 颜色》,表达了广大指战员换装不换 色、改制不改心的忠诚本色。旗帜招 展、舞姿绰约、刚柔并济的群舞《鲜红 的旗帜》体现了全市消防队伍坚持党

图为演出现场(本报记者 王 倩 摄) 的领导、忠实践行训词精神、昂首阔步 新时代的坚强意志。歌伴舞《把一切

献给党》悠扬悦耳,表达了消防员听党

话、跟党走的心声。 《纪律严明》篇章, 男子群舞 《练为战》刚健有力,舞出了消防员 时刻将"战"字刻在心头、永远把 "胜"字装在胸中的刚强。朗诵《最

后一个军礼》刚柔并济,表达了消防 员兵心依旧的温情。流行舞《战火》 将消防指战员勇斗火魔、攻坚克难赋 予时尚元素, 以艺术形式展现了消防 救援队伍勇于担当、攻坚克难的过硬

《赴汤蹈火》篇章,情景剧《烈火英 雄》栩栩如生,塑造了"刀山敢上、火海 敢闯"的消防英雄群像。岁月静好,只 因有人替我们负重前行;火场逆行,他 们留下最英勇无畏的身影。歌曲《别 哭,我最爱的人》《逆行者》让观众深刻 感受到了消防员冲锋陷阵为人民、舍 生忘死保平安的情怀。

《竭诚为民》篇章, 情景歌舞 《呼唤》深情讲述了消防员爱民为 民、便民利民的光辉事迹,树立了消 防队伍竭诚为民的良好形象。歌伴舞 《不忘初心》诠释了全市消防队伍坚 定不移执行党中央的改革决策, 在训 词精神引领下,用忠诚坚守初心、以 实干担当使命、为人民美好生活作出 新贡献的决心。

最后,护旗手高擎着党旗、国 旗、队旗三面旗帜走上舞台。在《生 命至上》的歌声中, 旗帜迎风招展, 引领航向, 演出圆满落幕。

龙安区人民法院

### "移动微法院"上线 爱民承诺不打折

本报讯(记者 王璐)"微信 立案不但速度快,操作也简单,刷 新了我对法院传统的认知。"11月 7日,在体验了龙安区人民法院微 信立案系统后, 当事人李某说。 据悉,上线运行"移动微法院" 是该院爱民实践服务承诺十件实 事之一。该院以实际行动提前两 个月全面兑现今年年初向社会作 出的2019年爱民实践服务十项承

今年年初,在河南省高级人民 法院向社会发布了爱民实践服务承 诺之后,该院党组高度重视,根据 本单位实际情况,经过认真研 究,及时作出了提升便捷高效立 案服务水平、上线运行"移动微 法院"、完善律师服务平台、建设 诉调对接网络、规范申请再审案 件审查、严格审判流程管理、全 面畅通信访投诉渠道、依法保障 和规范人民陪审员参加审判活 动、积极参与校园及周边环境安 全治理、探索建立执行工作长效机 制等爱民实践服务十项承诺,并及

时向社会公布。

为使爱民实践服务切实取得实 效,保障十项承诺全面兑现,该院 院长李东华主动担任第一责任人, 对十项承诺工作亲自抓, 并将责 任落实到部门和个人。全院上下 形成了兑现爱民实践服务十项承 诺、全面提升法院工作的工作格 局和强大氛围。在具体工作中, 该院不断开拓进取、大胆创新, 建章立制、狠抓落实, 打造现代化 服务中心,着力建设智慧法院,加 强法院文化建设,全面提升审判执 行质效。

通过努力,该院整体工作水平 大幅提升,多项工作走在了全市 乃至全省法院前列。外地法院和 本地多家党政事业单位经常来该 院参观学习先进经验和做法。智 慧法院建设,助推该院成为群众参 观学习的热门"打卡地"、普法教 育"宿营地"。该院以群众看得 见、摸得着的亲民爱民实际行动, 全面兑现了爱民实践服务十项承

市公安局高新分局

本报讯 (记者 王倩)市公安 局高新分局认真贯彻落实上级精 神,精心组织,加大线索摸排力度, 截至11月5日,成功打掉了7个生 产"毒豆芽"的黑作坊,抓获嫌疑人4

为进一步扩大战果,办案民警

深入全市各大蔬菜批发市场摸排 线索,提取了黄豆芽和绿豆芽样 本,送至相关部门进行检测,又发 现了4个生产"毒豆芽"的黑窝点。 目前,市公安局高新分局共查获 "4-氯苯氧乙酸钠"100毫升,发现 的"毒豆芽"已全部销毁。据了解 "毒豆芽"添加了"4-氯苯氧乙酸 钠",该物质是一种植物生长调节 剂,主要用于防止落花、落果,抑制 豆类生根等,并可以调节植物株内 激素的平衡,长期存放不变质,对 人体有积累毒性,国家法律、法规 明文规定生产豆芽禁止添加。办 案过程中,民警对正常豆芽和"毒 豆芽"进行了外观比对,发现正常 生产的豆芽比较细小,有根须,根 须较长且发黄发暗;添加了生长 剂、营养液的"毒豆芽",外形好看,

# 打掉7个"毒豆芽"黑作坊

为严厉打击与民生息息相关的

"食、药、环"类违法犯罪活动, 公安部自7月底集中开展了打击 "食、药、环"犯罪"昆仑"行动。自 "昆仑"行动开展以来,市公安局 高新分局治安管理大队民警和市 市场监督管理局紧密结合,全面 了解市场抽查情况,从中发现了 某超市销售的豆芽添加了不符合 规定的化学品。民警立即从该超 市入手深挖线索,将超市老板传 唤至公安机关调查取证,根据线 索从超市到市场、从市场到销售 商、从销售商到生产商顺线追 踪,层层递进,最终成功找到了 生产"毒豆芽"的黑作坊。

比较肥大,色泽鲜艳,无根须。 在此,民警提醒大家,在购买 豆芽时要注意甄别,避免购买对人 体有害的"毒豆芽"。

安阳县人民法院干警

# 成功和解一起离婚纠纷案件

原告牛某与被告洪某离婚纠纷 一案,案件先后经过一审、二审。今 年7月下旬,法院判决准许原告、 被告离婚,婚生女儿由原告牛某抚 养,被告洪某一次性支付牛某抚养 费5.7万余元。判决生效后,被告 洪某未按期履行。原告牛某向法院 申请了强制执行。

执行立案后,干警第一时间通 过电话与被执行人洪某进行了沟通 交流,从谈话间能感受到被执行 人洪某对这段婚姻的重视。了解 此情况后,执行干警专门约定了时 间,决定让双方坐下来好好谈一

院执行局办公室。在和解案件之 前,干警本着有利于孩子健康成长 的原则,分别做了双方的思想工 作。刚开始,双方针锋相对,各不 相让,互挑对方短处。"好几个月 不给抚养费, 也不来看孩子, 一点 也不称职, 赶紧拘留了他。"申请 人牛某指着被执行人说。"我倒是 想看,可打电话不接,我也得找到 人啊!"被执行人洪某接着回应。 干警劝解双方要从长远角度出发, 为无辜的孩子多想想。双方和谈了 一轮又一轮,5轮下来已过去3个 多小时,在执行干警不厌其烦的撮 合下,原告和被告的情绪渐渐冷静 下来。最后,被执行人洪某对自己 的错误行为真诚地向牛某道歉,并 主动邀请牛某带上孩子一家三口去 吃团圆饭。申请人牛某也被执行干 警的敬业精神所打动,想到婚姻存 续期间洪某对自己的好,决定再给 洪某一次机会,双方当即签下了执 行和解协议。

本报讯(记者 王璐)"真心感 谢法官让俺这个家破镜重圆!"11月 7日,安阳县人民法院执行干警通过 电话,专门对一起离婚纠纷案进行 了回访,申请人牛某对干警情法并 用、耐心细致、锲而不舍的工作态度

10月28日,双方如约来到该

# 两男子盗刷银行卡被判刑

本报讯 (记者 王璐 通讯员 走,后利用银行卡"小额免密免签" 郑艳芬)11月7日,记者从汤阴县人 民法院获悉,日前,该院依法审结一 起盗窃案,最终以盗窃罪判处被告 人王某有期徒刑4年6个月,并处罚 金人民币2万元。以盗窃罪判处安 某有期徒刑3年6个月,并处罚金人 民币2万元。

2018年12月10日,被告人王 某和安某在安阳市某小区实施盗 窃,安某负责望风,王某用汽车解码 器开锁,将被害人车内的银行卡盗

支付功能,通过购买的POS机盗刷 被害人名下4张银行卡内资金共计 2万余元。尝到甜头后,两名被告人 又流窜至内黄县、汤阴县等地,用同 样的手法作案。在短短一周时间 内,二人作案9次,盗刷6名被害人 银行卡内资金11万余元。

法院经审理认为,被告人王某和 安某多次盗窃他人财物,数额巨大,其 行为已构成盗窃罪,且王某系累犯,应 从重处罚,遂依法作出上述判决。

### 循红色足迹 悟检察初心

→11月7日,安阳县人民检察院组织60 余名党员干警前往林州市原康镇柏尖沟村许 东仓纪念馆,开展"循红色足迹、悟检察初心" 专题教育活动,弘扬革命精神,坚守党员初 心,锤炼检察干警忠诚、干净、担当的政治品

该院全体党员干警怀着崇敬的心情走进 许东仓事迹展览室,观看了解"大山的好儿 子"许东仓生前为百姓谋福利的感人事迹。 图为该院党员干警面向党旗重温入党誓

(本报记者 侯沛丽 摄)





←11月5日,安阳县人民法院通过判后释法,快速化解 5起侵权纠纷案,当事人当场履行了2500余元案款。

该院积极探索"审执一体化"办案新模式,不断建立和 完善审判与执行工作相衔接的长效工作机制,有效促进了 案件快速高效运行,切实保障当事人的合法权益及时实现,

图为当事人在庭后领取赔偿款

(本报记者 王璐 摄)



## 我市法学会社会心理服务体系建设研究会正式成立

日,我市召开法学会社会心理服务体 系建设研究会成立大会,标志着我市 社会心理服务体系建设工作步入了规 范化和专业化轨道。成立大会上,市 委政法委常务副书记段国兴为研究会 授牌,市委政法委副书记吴利群当选 首任会长,市委政法委调研员郑来运

本报讯 (记者 侯沛丽)11月8 当选常务副会长。会议还选举产生了 研究会第一届组成人员。

会议强调,研究会将发挥好发现 人才、培养人才、服务人才的社会心理 服务人才培育基地作用, 遵循人才成 长规律,大力倡导学术民主和学风严 谨,完善人才培养方式和管理办法, 健全人才评价和激励机制,大力培养

和造就一大批应用型、专家型人才, 使我市社会心理服务队伍不断发展壮 大。研究会将定期选择不同主题,单 独举办或者与外省市联办社会心理服 务研讨会,加强学术交流,提升学术 水平, 定期举办学习培训班、讲座, 邀请省内外专家学者来我市为会员作 专题学术报告,培养更多的社会心理

服务人才,不断提升全市社会心理服 务队伍整体素质,尽快推出一批有分 量、应用性强的社会心理服务研究成

新闻

会议还举办了社会心理讲座,邀 请河南大学教育科学学院心理学教授 王瑶作了《享受工作 快乐生活——心 理压力与调适》主题讲座。

# 警方千里追凶 抓获潜逃 26 年命案逃犯

本报讯(记者 王倩 通讯员 李 凤文)东躲西藏,四处漂泊,他"消失" 了26年。然而,最终等待他的仍将是 法律的严惩。11月8日,内黄县公安 局通报一起案件,命案逃犯刘某波被 批准逮捕。至此,26年前发生在内黄 县亳城乡(现为亳城镇)的一起命案告

"我知道迟早会有这一天,后悔已 经来不及了。"11月2日,在大连市旅 顺口区一个渔村里,面对警察,刘某波 异常淡定地说出了这句话。

1993年1月13日,内黄县亳城乡 发生一起命案,犯罪嫌疑人刘某波与 本村青年刘某在一个婚礼上发生口 角,进而大打出手。刘某波手持刀子 将刘某刺伤,刘某后经抢救无效死亡, 刘某波畏罪潜逃。内黄县公安局民警 先后赴浙江省、福建省、山西省、陕西 省、辽宁省等地对其组织抓捕,但刘某 波就像"人间蒸发"了一样,杳无音信。

今年,在公安部"云剑行动"中,内 黄县公安局充分利用现代刑侦技术, 对内黄县的命案积案进行梳理排队, 对具有抓获条件的命案逃犯进行攻 坚。9月14日,一个名叫"刘俊奇"的 男子进入技侦民警的视线。经过反复 比对甄别,内黄县公安局在市公安局 的大力支持下,确定这个名叫"刘俊 奇"的男子就是26年前的命案逃犯刘 某波。9月16日,内黄县公安局组织 了4人抓捕小组,在刑警大队大队长杨 彦鹏的带领下,驱车十几个小时,直抵 大连市旅顺口区,对潜藏在该区一个 渔村里的逃犯刘某波进行拉网式搜 查,但未发现其行踪。

"由于潜逃多年,该名犯罪嫌疑人 已经有很强的反侦察能力,我们是否 应该变化思路进行抓捕?"办案民警互 相商量。11月1日,民警重新调整抓 捕方案,决定以车找人。因为,从已经 掌握的信息了解到,刘某波有一辆白 色哈弗越野车。第二天上午9时,民警 在街上发现了那辆白色哈弗越野车,4 名民警在哈弗车附近进行守候。不一 会儿,一名50岁左右的男子走近越野 车,民警认出该男子就是刘某波。就 在刘某波启动车辆时,4名民警一拥而 上将其抓获。

与大多数长期在逃的逃犯一样, 刘某波归案后十分平静,对自己的犯

后悔自己不该如此冲动。他也想过要 自首,可是不知道等待他的将是怎样 的惩罚,始终没有勇气去面对自己的 罪行,于是开始了长达26年的逃亡之

罪事实供认不讳。

路。据刘某波供述,作案后,他先后逃 到鹤壁市,辽宁省的铁岭市、旅顺市等 地,当过出租车司机,在砖瓦窑场烧过 砖,在渤海湾捕过鱼,被抓时他承包了 一个果园。

26年前命案发生后,刘某波十分

